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Bucuresci ”
„Amă lovită și vomă lovi, amă 

denuncia tă și vomă den uncia Na
țiunii si Domnitor el ui, orî-ce actă 
ar. tinde la compromiterea acestoră 
acisiunl dobândite cwnfruntarea a- 
tătoră pericle."

Lăsândă la uă parte umpluturile 
și espresiunile cele alese ale orga
nului d-lul Ion Mânu ș. c. ]., acesta 
este respunsulu ce elă ne dă la cele 
ce (liseramă a-l-altă-ierl despre poli
tica ce urmeză <^isulă (Țariu.

Așia dară spre a denuncia Na- 
wnit și Domnitorelui faptele cele 
rele ale guvernului aptuale, se face 
denunciarea în limba francese, și se 
scrie, căndă mai nainte căndă mal 
în urmă cele ce se publică de că- 
w® presa austro-magghiară!

Așia dară, spre a denuncia Na
țiunii și Domnitorelui faptele cele 
rele ale administrațiunil Golescu, 
Țârr a a sorisii în limba francese ș’a 
susținută în cursă de optă luni, cu 
tdte foile austro-magghiare, că Is- 
raelițil la Galați au fostă înecați în 
Dunăre de către Români, că țâra 
este plină de bande de bulgari ar
mați, și că este uă alianciă secretă 
între guvernulă română și celă 
rușescă!
j Așia dar, spre a denuncia Națiunii 

și Domnitorelui, actele cele rele ale 
administrațiunil Golescu, Țârra scrise 
în limba francese, că ministeriulă 
Golescu conspiră cu Prusia și Ru
sia și va aduce în țâră, suptă firma 
Strusberg, uă armată prusiană care 
ne va cucerii

Așia dară, spre a denuncia Na
țiunii și Domnitorelui, faptele cele 
rele ale administrațiunil Golescu, 
Țdrra, înfâcișiâ Europei,, a-l-altă-ieri 
Duminică, 2 Augustă, ună actă de 
acusare în limba francese în care 
^ise, între altele, că „insurgințil s’au 
adunată cu sutule; că guvernulă nu 
putea se nu cundscă acestă corn- 
plotă, cunoscută de Europa întrâgă 
și denunciată guvernului română!"

In sfârșită, spre a denuncia Na- 
ținnii și Domnitorelui, faptele cele 
rele ale ministeriulul Golescu, Țârr a 
scrise Duminica trecută, în limba 
francese, că „membrii actuali al ca
binetului se țină la putere prin a- 
liancia loră cu Rusia, prin voința 
guvernului rusescă!

Miniștrii conspiră Cu guvernulă 
Prusiei, și conspiră pîn’a aduce prin 
taină și deghisată uă oștire prusiană, 
și Domnitorele nu sciu nimicu pînă 
ce Țârra nu-i făcu acestă denunciare 
în limba francese în Bucuresci și’n 
cea germană prin ^iariele ausi.ro- 
maggiare!

Miniștrii conspiră cu Rusia și suntă 
mănținuți la putere de către Rusia, 
și Domnitorele nu sciu nimică, nu 
putea sci nimică, pînă ce nu-I de- 
nunciă Terra faptulă și nu rlă de- 
nunciă în limba francese?

Asemene cuvinte, esplicărl și fapte 
vorbescă prin ele înși-le, și prin ur
mare n’avemă de cătă a le repro
duce, precumă fâcurămă, spre a 
vedea fiă-care că cu cătă protivnicil 
nostrii voiescă a s’apăra, cu atătă s’a- 
fundă, sâă mai dreptă se desveluiescă 
ș’arâtă că scopulă ce urmârescă este 
a provoca intervenirea străiniloră.

Fiindă-că vorbirăm# de apelulă 
ce protivnicil nostrjl facă neponte- 
nită străiniloră, se facemă aci cu
noscută că Qiariulă magghiară țlon- 
ved în No. 29, a publicată ună aiv 
tiolu, seă, cumă ^ice Federațiunea

(t8/S0 lulifâ) „unii planii strategicii 
despre ocuparea României prin au- 

stro-magghiari, la eventuala erum- 
pere a resbelulul Oriintale."

Totă acelă cjiariti mal (ȚcF °â 
„România este bancrută." ‘

Ecă acumă ce elicea și Țârra, la 
19/S1 luliă, adică îndată după dia
riulă Honved:

Miniștrii actuali B bucură de’n- 
crederea Șefului Statului." (Sâ luămă 
aminte și se’nțelegemă.)

„Et bine ce aă fâcută el. Se ne 
’nchipuimă că măne isbucnesce ună 
resbelă mare și naționalitatea ndstră 
este amenințată; care ar fi în ase
mene casă posițiunea ndstră? Cari 
suntu alianțele ndstre în afară, cari 
suntă forțele ndstre în întru?

„In schimbulă âliânciel francese 
perdute." (Pentru ce? fiindă că mi- 
nisteriulă Golescu conspiră cu Ru
sia, după cumă Țerra a denunciată 
faptulă națiunii și Domnitorelui in 
limba francese)— „In schimbulă a- 
liancieî francese perdute ce are a 
ne. oferi guvernulă aptuale? Alian
cia cu Prusia?" s. c. L — „Oreîn 
braciele Rusiei se ne aruncămă?"

Ecă necontenită identitatea ce este 
între Honved și Târra. Ecă cumă 
organulu d-lul mare Vornică Ion 
Mânu, „a denunciată și denunciă 
națiunii și Domnitorelui ori ce actă 
ar tinde la compromiterea acisițiu- 
niloră dobândite cu înfruntarea atâ- 
toră pericle" înfruntate de către dd. 
Ion Mânu, Costa-Foru, Crezzulescu, 
Brăiloiu, Nicolae lonescu, Balșiă, 
Radu, Locustânu, Muntdnu, și de 
înșii redactorii Terrei dd. Carp și 
Pascal!

Fiindă că vorbimă de faptele 
austro-magghiare, se facemă cunos
cută că pe căndă osanale de feri
cire resună în Viena pentru că dă
tătorii ja semnă din unele State ale 
Germaniei de Sudă aă venită Ja 
serbarea tirului, strigăte de durere 
și de desperare clocotescă și se ’n- 
cnwișâză din tdte unghiurile aglo
merării de naționalități fără afinitate 
cari formâză imperiulă Austriei. Uă 
simplă serbare reușită în capitale 
face a se întona căutarea de triumfă, 
pe căndă cruzimile magghiariloră, 
torturi închișitoriall, persecutări de 
totă felulă producă ună strigătă 
atătu de puterică încătă imperiulă 
întregă se sgudui, sdțuncinată pîn’ 
în temeliele sâle. Ajunge-voră bre 
discursuri emfatice, uă ’ndîrjire ne
justificată pentru a re’ntări ună im- 
periu șiubredă, ce merge însuși la 
peire c’uă iuțâlă amețitâre? Nu; 
căci acte de cruzime ca cele rela
tate de diariulă germană Zukunft 
și pe cari le reproducemă și noi 
mai la vale, nu potă lipsi d’a re- 
dică contra unui asemene regime 
de terorismă indignarea unor națiuni 
puteri©® ș’a căroră devotamentă pen
tru casa Habsburgiloră nu va putea 
resiste unei lungi și săngerose in
gratitudine. Și eroica luptă a Cre- 
teziloră marturesce, că nu popâre 
mari ca cele din Austria, ci chiară 
ună poporă cătă de mică, căndă 
uădată cupa răbdărei lui este plină, 
<oismulu desperărel nasce sponta- 
neă în sufletulă Iul, ș’atunci nu pdte 
fi putere omenâscă, care se’lă în
cingă. Ce facă miile de ămid af 
imperiului Austriei întruniți cu oca- 
•iunea serbărel tirului la Viena, de 
lasă pe apaiea loră a se arunca cu 
rătecire, în vîrtejulă peirel? N’audă 
el stgigătulă de indignare ce se re-

pileloră în acele institute, și pentru 
ce în genere vorbindă, faciele loră 
suntă albe, pălite și braciele loră 
unghiâse?

Pecetea costumului, atâtă ală co
pileloră câtă șală iustitutriceloră din 
cele-Lalte jnstitytq, âste . , s .

ii • • r, • 11 ren /j ■

căutămă în deșiertă ună .cuvântă 
care prin elă însu-șl se esprime 
cea-a ce este învesmântarea copi
leloră ș’a institutriceloră și pînă ee 
ni-lă va da cine-v^ se ne fiă per
misă se ue servimă cu singurulă 
ce cunoscemfi: -costumulă are pe
cetea coconiei. ■—Scil dumnâta ce 
este cocână? întrebaiă acumă 20 
de an.I puă femeiă străină? — Da» 
îmi respunse densa suriȚându; „co- 
cdiiă este uă personă care nu scie 
se facă nimică utilu.“

Costumulă dară, ca și edueațiu- 
uea ce dămă feteloră în institutele 
uâstre, este d’a îe ’nvăția de $ote 
dară fâr’a le pune în stare se facă 
ceva folositoriu, trebuinciosd,

In articlulă publicată în Romi- 
auliî de la 16 luliă, domnișiora O. 
Dunca a indicată destulă de bine 
și reulă și lecui ă.

4,Scdlă, di°e dumneiei, 16-ă de
prinsă se stea numai cu cartea în 
mână."

Am vedută acumă doul ani în 
internatul^ din Bucuresci ună faptă 
care prin elă însu-^î aretă cu cea 
mal deplină elocință,' fotografieză 
cu cea inal perfectă acuratețiă înve- 
țiământulă ce dămă feteloră. Amă 
vedută că veșmintele ce dăStatulă 
copileloră serace din acestă inter
nată, se daă spre a se lucra la cu
sătorese și la croitori. Cândă dară 
în casa de instrucțiune și educațiu
ne copilele învețiă ca oămășiele și 
rochile loru se fiă cusute cu plată 
de cusătorese și croitori, ce voră 
face ele cândă se voră mărita ? Re- 
spu usulă nu mal este de trebui nțiă 
se -lu mai dămă noi, căci din neno
rocire îlă cunoscă toți.

Și dacă cămăși ele și rochile se 
daă spre a se confecționa afară din 
casa de educațiune, este lesne de 
’nțelesă de către cine, se facă cele- 
l-alte lucrări, cine adică Veghiază 
de regularea rufeloră, de reparațiu- 
nea și de spălarea loră, de curățe
nia casei, de bucătăriă și de tdtă 
administrațiunea menagiulul. Dacă 
nu-șl cosâă cămășiele și rochiele este 
lesne de ’nțielesft că direpțiunea nu 
le punea și nu le pune pe rândU 
a ’ngriji de menagiă, de spălătorie, 
de bucătărie, de rufârie, de soco
teli și de tdte ale administrațiunil 
casei. Este lesne de ’nțelesă că scd- 
la de educațiune Je deprinde, cumă 
dic® domnișiora Dunca a sta cu 
cartea în mână. Ș’a sta astă-felă, 
făr’a fi literată, omă de nleseriă, 
cine nu ’nțelege la câte rele are se 
conducă acea neprodubere, acea lene, 
acea coconie, pe feineie, ori-care ar fi 
condițiunea iei în societate?

Am disă, orl-carl ar fi coudițiu- 
nea femelei, căci nu ne unimă cu 
domnișora Dunca căndă <(Iice că „se 
deschidemă ună institută fiiceloră 
clasei avute." Ori cară ar fi averea 
ce af avea a(jll uă copilă, nu pdte 
sci de nu ta perde-o într’uă di și 
prin urmare este bine, est® de tre
buință â dobândi averea, zăștfeâ a* 
cea-a câ nici uădată nu se perde. 
Și chiară d’ar remănea avută în 
totă viâța îeî, spre a put^a dirjge 
bine menagiulă iei, nu este dre de 

• trebuință a sci însa-șl tdte secretele

W'ji.1'

jdică din tdte unghiurile imperiuluF 
și care protestă contra despotismu
lui austro-magghiară ? Nu ved unel
tirile culpabile ale mâgghiarilor pen
tru a nimici imperiulă aceloră cari 
lâ-&ă dată loră drepturi aprdpe su
verane? Nu vedh că el nu se mal 
mulțămescă a dicta singuri legi, 
a tăia ș’a spîn^urarin Ungaria' dar e- 
sersă tirania loră și’n ferele nbkhaghia^ 
re, în bogata și puterică Transilvanii 
pe care și-o ’ncorporâză, ultăndă ce 
resultată avp în 1848 uă asemene 
încorporare? Nu prin cuvinte sfo- 
răitdre potă ei scăpa pe amica loră, 
ci arștăndu’I prăpastia jîn care o 
aruncă uă politică rătecită; aretăndu’I 
că numai uă egale îndreptățire a 
tutoră națiuniloră diu imperiu pdte 
aduce concordia și prin urmare re
constituirea, întărirea în întru și sal
varea Austriei dP uneltirile nimici- 
tdre ale Unguriloră.

Este ne ’nțelesă cumă sguduirile 
ce ’ncârcă necontenită Austria nu 
reușescă a o descepta. N’a văzută 
ea ore la ce a isbutit cu persecutările 
înverșunate în Boemia. Pe cătă 
aceste persecutări aă crescută, pe a- 
tătă se apropia momentulă silei d’a 
da satisfacere drepteloră cereri ale 
națiunei «ceche ș’acumă trateză cu 
dânsa pentru a eși din încurcăture 
grave. Cumă de n’a profitată d’a- 
cestă lețiune pentru a nu urma a- 
cea-așl linie de purtare și prin ur
mare a ajunge la acelu-așl resultată 
și faciă cu națiunea română? Actele 
de resbuiTare și de terorisare nu-șl 
mal aă margine;, după acuzările de 
înaltă trădare aruncate asupra d-lul 
I Mureșianu și. venerabililoră, Ci- 
pariă, Rațiă ș. c. 1. și tîrîrea loră 
înaintea unul tribunală neromănă, 
acumă a vânită lândulu altul lup- 
tătoră ageră și demnă română, Ale
sandru Roman; elă e trădată tribu- 
naleloră de însâ-șl Dieta pentru bă
nuieli numai, în fundulă căroră-a 
nu este altă decătă resbunarea Mag- 
ghiariloră d’a fi venită acestă demnă 
Română anul trecut la societatea lite
rară de la Bucuresci și pdteșitârnad’a 
nu veni și anulă acesta. Guvernulă 
austro-magghiar urmăresce âncă res- 
bunărl vechie, provocate de întru
nirea unei societăți literari© în Bu
curesci, pe căndă însuși cântă im
nuri de glorie unei întruniri imense de 
pușcași din totă Germania la Viena! 
Cu asemene principie politice, prâpa- 
stia se sapă din ce în ce mal adîncă și 
devine mal neîncungiurabile. Amicii 
Austriei cugete ’și veghieze.

INSTRUCȚIUNEA PUBLICA.

INTERNATELE.

(A vedea No. de la 17 și 18 luliu.

III.
Am 4isă, în articlulă precedinte 

că costumulă copileloră de la. Asi- 
lulu Elena are, în tote amenunți- 
mile sele, pecetea ordinii, a cură
țeniei ș’a comodității; că cismulițele 
loră, bune și solide, cruțiă miâele 
loră piciâre în alergările de totă fe
lulă ce ’n acestă institută nu nu
mai că suntă permise dară și im
puse, și c’acâsta se yede îndată după 
facia pârlită, sânâtdsă și medularele 
rotunde ce carapterisă generalitatea 
acestoră eleve. La acestă relațiune, 
credemă că părinții carii aă copi
lele loră în cele-L-altC institute de 
educațiune, s ă întrebată îrfdată care 
este pecetea ce are costumulă co- 

acestei mari și bine-fâcătdrie sciiil- 
țe? Și ifâte plăceitf aduce într’ună 
menagiă chiară avută, uâ femeie 
ce scie prin eă însa-șl se facă totă! 
E lucațiunea dară, în institutele 
Statului trebue se fiă acea-a-și pen
tru tdte și părinții carii voră voi— 
de și noi credemă că nu vomă 
voi — ca fiicele loru se n’aibă altă 
educațiune de câtă a©ea-a a unei 
cocdue, în îtițelesulă «e dămă a- 
cestul icuvântă/ aceia aă institutele 
industriei private.

Ne unimă însă cu domnișdrâ 
Dunca căndă d*'’e „principiulă 
tbndamentale ală educațiunii se fiă 
s da fid-cdrui cunoscințele ce-I sunt 
necesarie în viâța pratică."

Ne unimă cu dumnia-el căndă 
strigă cu atâta inteligință pratică 
cătră cei în dreptă:

„Nu lăsați fetele de poporă cinci 
șese ani în scdlele elementarie si 
totd diua: ele se d®svațiă de mun- 
cele materiali la cari le aservă con
dițiunea loră. Patru ore pe <b le suntă 
destulă spre a se dobândi, în timpă 
de patru ani, cunoscințele elementare 
ale instrucțiunii și lucrulă cu acu.

Ne unimă cu divisiuneă ce pro
pune dumnea-iel în scdlele elemen- 
tarie, adică' copilele cele mici se viă 
dimineța și cele mai mari după â- 
mia-^i, ca astă-felă instrucțiunea se 
fiă mai bună, scdlele mai multe și 
ddmnele institutric© „destulă de ocu
pate ca se șiuite deprinderile de lucsu, 
esemplu atătă de fatale pentru eleve."

Ne unimă cu dumnia-iel căndă 
cere „scoli profesionale, ateliaril unde 
se se ’nvețe acele frumdse si tacite 
meserie: Florăria, bonetăria, croito
ria, cusătoria, broderia, cartoneria, 
sci." Și ceremă și le ceremă îndată 
aceste scdle și pentru băiăți.

Ne unimă cu dumnia-iel căndă 
cere „uăscdlănormale deinsfitutrice “

Ne unimă în sfârșită cu dumnia- 
iel—pentru fete și băieți—căndă șlice:

Scdlele primărie ocupă spiritulă 
copilului trei patru ore ne’ncetată; 
scdlele superidre Jcinci ore. Este prin 
putință ca se potă funcționa spiri
tulă copiiloră trei, patru și cinci ore 
necontenită? Osteniți, atențiunea și 
raționamfintulă loră nu potă urma 
ună șiră bună de ideie diverse ce 
li se transmit, și âucâ este multă când 
memoria loră lucrâză mecanicesce."

Pentru cgl tarii înțelegă, cunoscă 
și suntă îu capulă instrucțiunii pu
blice, rafiele suntă deschise și, după 
noi, dd. Aurelian, Stefâuescu, Puiu 
și domnișidrea Dunca, aă pusă a- 
lăturea cu dînsele și leculă. Pre
cumă amu ^ișfi de la ’ncepută, sco
pulă nostru ira fostă altulă de cătă 
a repune în vederea celoră cară 
voiescă binele și potfi se-lă și pue 
în lucrare oservăiile, opiniuniloră 
dmenijoră competinți și nimică mal 
multă. In cea-a ces’atingedeesamine 
și de int«rn^tș, ne-amă împlinită a- 
cestă scopă prin ayesti trei articlii.

Cu tdte aceste, cestiunea fiindă 
de mare însemnătate, vomă vorbi 
âncă despre internate și chiară des
pre scoli în genere, în N-rile vii- 
tdrie, ca astă-felă cestiunea se fiă pe 
deplină luminată. Nu putemă însă 
se sfârșună acestă articlu fâr a spu
ne îndată cea-a ce deja aă și tațe- 
lesă cel carii aă bine-voită a ne citi 
ou dre-care atențiuni, adică că sun- 
temă în principiă contra internate- 
lord. Totu-șl primimă a fi căte unulă 
ca modelă de educațiune, însă cu 
singura condițiune ca acele inter
nate se fi i af ara din orație.

(Va urma), D. A. Rosettil

. b a V
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SCIRI DIN AFARA.
Viena, 2 4 luliăi •— Gomitatulă dătăto- 

rlloru la Semnă, președintele Asociațiunei dă - 
. tătarilor u de la Francfort, mulți Frânele ■- 

teși loculndă în Viena ș’ună publică fârte nu- 
merosă era întrunită la gară de Ostu. La 
cinci ore săra, trenulă speciale de la Franc
fort, condusă d’uă locomotivă împodobită cu 
armele acestui orașiu intră în gară în su
netele musicei ș’a vivateloră intusiaste ale 
mulțimeL D. Schmidt se urcase pe uă tnasă 
pentru a pronuncia uă alocuțiune celoru ce 
sveiaă în nouiele comitatului de recepțiune. 
căndă purtătorii drapelurjloră intrară cu cra-

ne vomă putea "Întruni mai multă de cată 
ori căndă în jurulă stindariului negru-ioșu- 
aură șpn jurulă mamei nâstre Germania." 
'Bravo ’)

premulu comite de la Agramu publicăndu 
ună cerculariu ală seu oficială, avu cura- 
giulă și putemă (jice generositatea, do a da 
pe facia și a enumera fără nicî uă cruțiare

Oratorele redică unu vivată, primit cu in- unu mare numeru de abusuri, fără de legi,
tusiasmă, La orașiulă Viena. crime, hoții, corupțiuni de aîe amploiațiloră

Dătătorii se formară apoi ta colână și de- municipali. Acela cerculariu
filară pe ulița Marcahief prin rândurile unei j mentă fârte 
mulțime dese care da vivate; 4e la piața din Viena.
Heinrichsof ei se duseră la cartieriuli loră. 

(Noua presă liberă.)

— Studințîî de la Viena invitaseră pe stu- 
dințiî de la Berlin a asiste la baacbetulă care
trebue se se dă lu 28 luliu în onârea ser-

aspru în vre
apoi se și co= 
doue fol mari

— Despre 
vorbesce totu 
ge însă totă 
cele din an.

persecu^anile din Transilvania
„Zukunft" în același No., tra- 

uă dată paralela istorică între 
1848 și din 1868 vorbindă și

pelurile 
lă(JL Ei 
Schimdt

„Am

loru, ce fuseseră scâse atunci diu
se înșirară în jurul# 
reluă cuventulă:
fostă întreruptă, (jise

regăsi lesne cugetarea mea, 
maî pâte conținea acea-a de 
prea plină. S’au petrecută 
cari nu voiescă se vorbescă;

mesei, și d.

elă, însă voiă 
căci gura nu 
care ănima e 

lucruri despre 
privirile și cu-

băreî dăreî la semnă. Studințiî de la Ber
lin aă refusată, „pentru că la Viena se lua
seră mesuri pentru a curma prin baterea do- 
beloră cuvântulă omului liberă."

(lournal des Debats 29 luliă.)

despre terorismulu esercitatu asupra Blasiului. 
(Gazeta Transilvaniei.)

getările suntă d’ajunsă pentru a ie aminti.
„Tâte simțimintele nâstre au fostă res- 

jumate; evenimentele nă au adusă la mar
ginea desperărei, a unei asemeni desperări, 
în câtă credeamă că este cu neputință ca 
Viena se serbeze în curăndă uă serbătâre ca 
cea de a^i. Insă în aceste momente de des
perare noi n’amă uitată, frați de la Franc
fort, câ suferința vâstră erau âncă maî marî 
dacătă ale nâstră. (Bravo!) Insă din momen
tulă căndă am aflată că ne era datu nouă, 
aci la 'Viena, a represintă causa poporului,

---------------------------------------------------

sZukunft“ în No. 164 aduce uăcores- 
pondință din care se pâte vedea cu ce uma- 
n tats esemplariă se pârtă amploiațiî de jus- 
tițiă ai Ungariei, către slovaci, chiară și în 
cașurile de tâte filele. Se auțjimu deci pe 
corespondintele. „Cu ocasiunea unui escesă 
Întâmplată ta Lopakov în comitatulă Neutra, 
se trămise uă comisiune cercetătâriă la facia 
locului suptă conducerea luî Hodosy și a lui 
Boroezy. Sosindă comisiunea, ea ’și începu 
ceicetarea sea în următoriulu modă. Pan
durii și slugile contelui Palfy aduseră pea- 
celea persâne, despre cari cjicea că la oca-

d’ai vorbi despre dânsa, vețjurămă că nu era । gjunea escesuluî s’ară fi opusă brutalității 
nimică perdutu, căci uă causă nu pâte fi panduriloră și pe aceia ce aveaă se servâs-
perdutâ pe cătu timpă omeni 
apera.

germani o de martori. După ce ’i băgară în casa 
comunală, îndată le puseră fera de măni,

Pe la ora 1 (jlua, Măria Sea a bine-voM 
a merge la bâlci, a ’lă visita totă, și a 
cumpera mai multe objecte, între cari: uă 
stofă fruntașă, pe care o făcu dară bisericei 
Sântei Treimi, ce este una din bisericile ce 
au mițjlâcele cele mai pucine din Câmpu- 
Lungă, uă cruce, cinci icâne de ai gintă și 
mai multe obiecte.

Alteța Sea Domnitorulă la sosirea ta bâl- 
Ciă, fu primită într ună pnvilionă de către 
damele societății, îmbrăcate în costumă na
ționale, care ’i presintară buchete de flori. 
Măria Sea părăsindă bâlciulă, s’a suită în 
munte pentru a visita bisericuța Flămânda,

Alimente bine-făcătâr® aduse în uă stare maî
perfectă, ca 
atunci, voru 
mi^lâcele de 
sînulu țereî,

tn țerile străine unde Români, 
Înceta d’a mai fl siliți se-caute 
restaurare flsică, gasindu-le In 
care are din fericire atâtea bu-

nuri și avuții; aci Măria Sea visită pe dâm- 
na Ana Racovița, născută Golescu.

Măria Sea după aceea prânzi ta midlo- 
culu mai multoru dâmne și domni invitați, 

(Monitorulă).

căria 
nele 
ve^u 
gula

’i făcu de asemine dară una din icâ- 
de argintă, și d’acî, intrândă ta orașă, 
spitalulu, și remase mulțămitu de re- 
și curățenia ce a aflată în acestu sta-

CULTE. — Prin decretă cu data 19 luliu 
corinte, S’a însărcinată prea cuviosulă arhi- 
mandrită lânichentie Chițulescu, cu adminis
trarea provisorie a epărchiei Râmniculă.

---------- ----— i

In ce limbă va fi comanda aperători-
loră patriei în Ungaria^ I bilimentă; în urmă, Măria Sea trecu la ca- 

sarma dorobanților», unde găsi curățenie și 
După cumu ciumă din prolcclulă de legel „ M peDtru buna lnlrelinere

l întru puterea armată, apoi acolo ee dice, I unlfome]t)rtț pSrea8 noi, și a blne- 
câ comanda va n in limba maghiară și etin- voM a ar6(a comendan.
darlulă asemene numai maghiaro roșiu-aM ingheIichb b n„e vfellă peuitenchrulil, 
verde. Cu nemodiOcata primire a acestei legi I lă tu draSDnDUrtll pe Ilă-carc Individa, 
autonomia și esistinfa Transilvaniei s’ar șterge, k acel0 de rarMJ„„e ?i pe 
Fiă-care 4«ră a avuta și Iți are însemnele dlmre ma, pucinI și a|e
Și colorile sale, cari nici cu învoirea tolregel tcrmene Orad aprtpe dc eepirală, a 
ieri și a tutorB naliunilora iei nu se pota bin8.v0lla , ț gncia.
șterge, decătă vină primite în marca comună, La prântjulă datu ta onârea I. S. și care
însă pînă a nu se efeptui în detaliă uniunea;. a avutfi locQ la 6 Qre> a fogtâ invitate t6te 
după cumă mărturisi și ministrulă de justiția autorilăyle și notabilii comercianți. - După 
în respunsulăla interpelațiunea lui Măcelariă, terminarea prân4uiui, Svia, —ia U1UV_ 
nu se pâte nimici trecutulă istorică ală unei voindQ a rSgpunde la invitarea ce ,j se fă= 
țeri.—Asta se o rumege bine deputății de la cuse de pe merge

sâra, Măria Sea bine-

dietă, cu tâte că și de altu-mintrea garda în cifi unde j^jmea
în pavilionulă din bâl- 
Sea fu primită de d.

comitatele maî multă romăne ar fi pră chi- prefectQ alu județului, d. primară,£d. pre- 
nuită, căndă s’ar trata cu atăta necruțare, ședinte și de uă grupă numeroSă de dame

MULTEMIRI.

Domnu prefectă de Prachova( 
tulă cu No. 2353, anunciă că

prin rapoir»l 
d. Alecu C.

Stavridi, proprietarulu moșii! Boldescii, din 
plasa Prigoria, aceiu districtă, oferă din pă
durea d-sâle orî câte lemne suntu de tre
buință în facerea poduriloră și podețelor ă pe 
linia șoselei județene ce S’a pusu în esecu- 
tare spre Văleni, de la comuna Balaca, pînă 
la Măgureni.

Ministeriulă agriculturei, comerciului și lu- 
OTăriloră publice dâră, pentru concursulă datu 
la desvoltare comunicațiiloră , arătă mulță- 
mirile sâle d-lui Stavridi.

No. 6,417, luliu 19.

D. Prefecții de Gorjiu, prin 
5,398, încunosciințâză că d. 
suioreanu a oferitii duoe șutii

raportulu No 
Grigorie Bu- 
copacî din pă-

„Frați de la Rhin; nu- uitați c’ați fostă] fără a face deosebire Intră inculpați și între 
postați aci, suntă uă miă de ani, de unu, martori. Dâca unu acusată nu voia se măr- 
mare imperată, ca gardă a Vestului ca Marșa ^uris6scă sâă se trădeze, Hodosy ordona, ca 
oriintale. Poporulă austriacă amdeplinită mi- se,^ parj a suferi visitarea medicului, 
siunea ce’î a fostă încredințată atunci cu a depărtândă Insă pe toțî mărturii. Astu-feliă

că de esemplu ceî ce au servită In armata Lj domnișâre. Musicile întonau diferite cân- 
regulată 10 ani cu comanda germană, se se heee naționale, danțulu se prinsese și damele 
chinuâscă acumu a înveța altă comandă totă ,$j aiesese de preferință costumulă națională: 
în limbă necunoscută l! Unde suntu apoi greu- Lgtj petrecere ținu mai multe ore, și. după 
tățile neînțelegerei limbei?! Gumă a fostă hungi întrevorbiri cu maî toțî jnvitați, Măria 
secii Întregi țâra Ardâluluî cu stâgulu iei gea g,a retraSQ.

durea proprietății d-sâle Drăgutesci pentru 
construcțiunea poduriloră și podisceloră de 
pe calea județâaă în direcția drumului Severin.

Ministerulă agriculturel, comerciului și lu-
crăriîoră publice pdh^u concursulă datu la

jutorulă compatrioțiloră din ănima Germa-1 bătută fiiulă celă de 21 anî ală econo- 
niei; elă a apărat Marșa oriintale, și e gataImului Kozica,— în contra legiloră, ce nu 

a o apăra pînă la sfîrșitulu timpuriloru* permitemă bătaia ta acâstă etate, pînă a-
„S’a voită a se redica ună zidă între noî; mneia pînă ce, după cumă aă mărturisită 

icertu zidă nu esiste; elă e uă fantomă; nu (;diaru pandurii, n’aă mai putută mișca mă- 
ste de cătu uă singură mare patriă din nde țjnd martore numera la esecuțiunea a-

propriă galbenă-vânetu-roșiă, potu fi și acumă 
apărătorii iei și pentru acea-a întregitatea Sta
tului pâte dura âncă pe ațâți și maî bine 
secii înainte, fiindă toți mulțămițî.—

A doua ^i, Duminică, la 9 ore diminâța, 
Măria Sea, însocită de d. ministru ală cul-i 
teloru, și tâte autoritățile a mersă la bise=

desvoltarea comunicați unei, arătă mulțumirile 
"Me d-luî Busuioceanu.

No. 6,416 luliă.
(Monitorulă).

.ure tacemu cu toții parte. câsta 55 de lovituri de nuiele. Pe unu altulu
„Frațî de la Mein! ve dicemu francamentăbătură, de și comisarului i se observase 

că sosireî vâstre dămă celă mai Înaltă pre-
ciă; ea ne probâză că legăturile cari ne u-l 
nescu cu patria comune esistu âncă.. Presința 
vâstră aci respunde tn modă afirmativă ces- 
tiuneî coihunităței nâstre. (Bravo!)

„Scumpi frați! a’ți venită aci pentru, a e- 
sercita arta dăreila semnă, dăndu la semnă 
ve’ți dobândi frumâse premiurî. Daru cea-a 
ce ve’țî duce mai bună cu voi, va fi con
vicțiunea nestrămutată că suntemă uniți fran- 
camente unii cu alții pentru eternitate."

Oratorele dete unu întreită 
loru de la Francfort.

D. Muller, de la Francfort, 
„Scumpi vienezi și cetățianî

vivatu ospe-

ca sermanulii june este surpată, și că din 
acea causa elu a și foștii eliberată de ia 
miliția. Hodosy Insă ’și bătu jocu de acâstă 
observațiune și ordonă a’i da junelui 46 de 
lovituri. Unu alii treilea, care nu participase 
de locu la escesă, fu bătută tn casă de 
pănduri, fără ca se’i fiă luată ferele și stănd 
In piciâre. Ună ală patrulea Vlkovic, care 
mal tăr^iă fu împușcată acolea pe locă, încă 
fu bătută stăndă âră nu culcată, așia de 
tare, încătă coniormă vizului medicală, ca- 
davrulă lui era de la gătu pînă la genuchi 
negru ca cărbunele, de sângele valcedu și

te cuvântulă: mehiagată. Ună alu cincilea âncă capătă 
germani. Ve stăndă 12 lovituri, după care însă elă măr-

facemă mulțăminie nâstre pentru primirea turisi tâte ce voiaă se afle esecutorii sei, de 
cordiale ce ne faceți. Ve aducemă salutările șj nu participase nici cătu de pucină la nu- 
Francfortului și speranța că astă serbare va mitulă escesă. Bătaia âmeniloră stăndă, se 
reeși și va forma astă-felă ună semnă de' pare a’i fi causată o plăcere fârte mare ti-
solidariîatea legăturei ce ne unesce.

(Gazetta Transilvaniei).

Cale toria Măriei Sele Domnitorului

ranului Hodosy. Continuarea esecuțiunei o a-

Măria Sea pretutindeni a fosta Întâmpinată

rica Sântului Nicolae, pentru a asista la le- 
turgie și apoi la 10 ore, intră In biserica 
catolică, unde se făcu asemenea rugăciuni.— 
De aci Măria Sea întorcându-se tn sala de 

• recepțiune a monastirel, află adunați pe toți 
școlarii și școlarele, cari venisiră pentru a’lu

iu

TURCII SI MAGHIARII^

ș’ln astă călătorie, cu aclamațiunile cele mal sa^uta> ?* ^uPa ce 5 s'a PresintaW> le adre- 
căldurâse de către populațiunea, care se â- Sa cuvinte părintesc!, făcându-le daru cărți, 

unase, în mulțime, pentru a felicita pe Au- PcuL-11 bâețî. și cartâne cu modelurî de cu-

„Amă venită în destulă de mare numeră mană pe 6 Maiu, după ce pandurulă Kokes 
de la Liga cunoscută a Meinului, și nu nu-1 împușcă pe Vlkovic. După acea însă elu pă-
mai pentru a lua parte la serbare, ci mătrăși cu companionii iui, demni de dînsulă,

gustulă Suveran.
La Găesci Măria Sea 

umbrariă improvisată ce 
dâță și covâre fruntașe 
țări musicali și strigări

fu primită într’ună 
era decorată cu ver- 
românesci, în cân- 
de veselie, pentru

bună-sosire ;* aci se pregătesce ună mică

sută și făcută flori, pentru fete.
In acea-și țji la ora 1, Măria Sea, înso

rită de d. ministru ală culteloră, a asistată 
la concursulă plugariloră din județulă Mus- 
celă. Suptă unu unbrariu de verdâță, de
corată cu obiecte agricole și de manufac
tură , protoereulă județului făcu sânțirea a-prânțjă Măriei Sâle.

De aci înălțimea Sea plecându, se opri laI Pe*» ȘL unQ semnală dată, 42 pluguri
Incrucișarea drumuriloră dintre districtulă începură a brasda unu pământă de țelină. 
Argeșă și Muscelă, unde era așteptată de ua bucurie în facia fiă*căruia privitoră, 
tâte autoritățile din Pitesci, gurda orășână, era ua îngriju16, plină de speranță, în munca 
cu musicile ei, și ună numerosă poporă, și plugâriloră, și care maî de care se întrecea 
suptă ună umbrariă de verdâță ’i s’a rostită a ’Ș* ara Part*culă însemnată.
ună cuvîntă, la care înălțimea Sea a răs- Dibăcia unora în purtarea cârneloră piu- 
punsă cu multă bună-voință, ș’apoi, trecândă I ?U^UL a aît°ra în conducerea boiloră, și pe 
ta revistă guarda, a înaintată spre Gâmpulă- H’a^a a confecționării pluguriloră indigene

Lungă, visitându, ’nainte d’a face intrarea pa0 marî speranțe pentru progresa.— Dintre

cu sâmă pentru a da uă mărturire că sun- tristul!! locă ală esecuțiunei cercetătorie. 
temu uniți, că suntemă uă singură națiune, Cetindu cine-va aceste supliciurî și tor- 
nedespărțită; pentru a da uă mărturire că mente causate sermaniloră slovacrdin partea 
suntemă Germani, camă remasă și vomă re organeloră justiției maghiare, se pare trans- 
mănea ta veci astu-felă, cu tâte anesiunile, pusă pe tempurile înaltei incuisițiuni, sâu că 
cu tâte calamitățile, desperarea și relele citesce raporturile scriitoriloră despre crutji-

sea ta orașu, ruinile celei dântâiă cetăți fun- concurențiî trei fură premiați, âră cei» 
dată în România de Radu-Negru, spre ape- aW au obținută încuragâre, pentru viitoru.

rarea capitalei sâle. Uă masă de 120 persdne fu Întinsă pentru
La orele 8 și jumătate sâra, 1 Augustă, plugari.

După acea-a Măria Sea visită esposițiunea

tratări. mile ce le făceau tiranicii moșieri din Ame-
Aplause cari dăinuiră mai multe minute, rica pe planlagele loru pline de sclavi, pînă

întrerupă pe oratore.
„pică că cu tâte aceste rele tratări, vomă 

păstra în veci simpțiminlele nâstre germane. 
(Noue aplause.) Dar amu venită âncă pentru 
a saluta pe Austria care se regenerâză, pen
tru a strînge măna âmeniloră cari lucrâză 
la reediflearea Statului constituționale în Au
stria, la reediflearea acestei Austrie pe care 
se’ntemeiază singura nâstră speranță, căci la 
Nord totă e deșiertă și mortă. (Bravo 1)

„Facă-se ca Jucrarea reedlflcărei Statului 
constituționale și autonomă se reeșiască pen
tru binele vostru ș’alu nostru, căci influință

la resboiulă de libertate și emancipare.
De altminlrea esemplele numerâse de cru

zimi cumplite, pe carî le citimă maj pe fiă 
care septemănă în „Zukuhft" au începută a 
le recunâsce din nuoă tocmai și cele doue 
fof maghiare din Pesta, cari se bucură de 
cea mai multă autoritate între colegele loru 
adică „Pești Naplâ" și „Hon", pentru că 
chiaru și ele se vedă constrlnse a publica 
și fără voia loră maî multe brutalități, âra 
anume „Pești N^plâ" reproducându scirea 
despre uă faptă tiranică fârte scărnavă a unui 
„solgabirau" (pe turcesce zapciă) suspină ^i-

^l)>rocă nu va putea lipsi d’a produce e- cându: Apoi âca pentru ce străinii își bal 
fectele le, șl căndfl^ libertatea va esiste pre- jocă 4e „Conaitalswirthschafl" ală Ungariei

.țjpdțjaț vamă mai fl dei^ăr^ți l Atunci Ab$i suntă pațru septemănî, de căndă su-ul

s. n., Măria Sea intrândă în Câmpu-Lungu, 
fu întâmpinată la bariera orașului de tâte 
autoritățile loculu^ presintându-i-șe pâne și 
sare, după obiceiulă țărei, și condusă la ca
tedrală, unde duoi archierei și preoți primiră, 
In cântări, pe Măria Sea.

După închinare înălțimea Sea intră în sala 
de recepțiune a monastireî, primi visită pen
tru bună-venire și invită a lua parte la prânză 
tote autoritățile șl notabilitățile locului.

Sâra orașulă a fostă iluminată fârte fru
mosă, și stradele eraă înțesate de poporă, 
ce circula continuo.

A doua-^i Măria Sea, însocită de d. mi
nistru ală culteloră, a bine-voită a merge la 
catedrală, la 9 ore de diminâță, pentru a 
asculta celebrarea Sânteî-Leturgii; aci aă 
fostă presinte lâte autoritățile, mai mulți mo- 
naohh școlari și dd. profesori. De la eșirea 
din biserică și pînă la paiață Măria Sea a 
fostă salutată fârte căldurosu de cetățeni, 
arucândn-i-sp buchete de flop în ^ită drumulă.

deosebiteloră articole, ce erau așezate pen
tru espunere, și îndată se începu tragerea 
la semnă. înălțimea Sea f celu dântâiu 
care a trasă și puse glonțulu în tablă la
distanță de

Domnu 
numeru da 
nitorulu a

400 pași; în urmă trase.
generală 
locuitori

bine-voită
curența plugariloră,

Fiorescu, și unu mare 
țărani. Măria Sea Dom- 
se asiste atatu la cor- 
câtiî și la tragerea tn

Este uă vechiâ dpțrină a unoră istorici a- 
tătă turcesc!, cătă șj maghiari, cumă că a- 
ceste dpiie popâre asiatice s’ară trage totu 
diatr’uă tulpină, bună âre camă precumă s“ar 
pută (jice acâsta despre origina comuna a ger- 
maniloră și a svediloră etc. Căndu veneau 
Turcii In Transilvania în țjilele principiloru 
ământeni, ei âncă numeaă pe maghiar# de 
ici Turei rași.

Acâstă doctrină luată simplu din punctulă 
de vedere strînsă sciințifică n’ar însemna 
mai multă, de cătă că istoricii, entnograffi 
și filologii respectiveloră popâre punândă a- 
cea tesă așia cumă aă și spusu-o ei, își 
dederă de lucru unii la alții. Eca însă ca 
ta (jilele nâstre vină âmenii, carii represintă 
politica (jilei, pentru ca din acea tesă, său 
dâcă voiți, ipotesă, se face și căte ună ca
pitală politicii..

In anulă trecută, pe căndă maiestateasea 
marele Padishah Abdul-Azis călătorise la Pa
ris, pentru ca „se’și vâ^lă grădina sea dă
ruită lui de marele Padishah ah Frenkista- 
niei“, precum Miceau prea cuvioșii ulemali 
și derviși ai lui Alah șî aî profetuluj seu, 
după ce ajunsese la Rusciucu, foile publice 
ne spuseră, că Padishahulu ar fi ecs. 
sâle d-lui ministru Mikâ, caredu nelrecuse 
pînă la acea cetate danubiană: Se fimu a- 
mici buni, că noî suntemu totu de uă viță.

In anulă curgătoră 1868 de la nascerea 
iui lisus Ghristos mgeniosulu publicistă d. 
Al. Haimâgyi fostă redactară ad-interimu la 
„Kolozsvâri Hozlony" vine în Nr. 67, 69 
și 70 ai acelea-ași foî șidescriindu pe largă 
neapărata necesitate, ca generâsa națiune ma
ghiară uităndă tâte relele din trecută, se 
grăbâscă a intra cătă maî curăndu tn cele 
maî amicabile reiațium cu eroica națiune a

țintă, încongiurată de ună publică ca de 
4000 spectatori.

Măria Sea, după asistarea de la concu
rență, a visitată băile de la Bughea, pro
prietatea d-luî P. Rucărânu, cari suntă în 
apropriere dc orașă, unde fu întâmpinată de 
visitatorii băiloră și de locuitorii d’acolo, 
plini de veselie pentru presința Augustului 
Suverană.

Măria Sea visilândă cu d’amănuntulă sta- 
bilimentulă esprimă d. proprietară dorința 
d’a vedea, câtă mai curândă, asemenea Ra

fiiloră lui Urchan și Osmană, 
uă-dată, cumu că acestu lucru 
bue se se întâmple cu alătă 
ca poporulă maghiară în tâtă

adaogă totu- 
salutariă tre? 
mai vârtoșii, 

lumea acâsta
n’are alte rudenii, decătă numai pe Turci

Reverlnța sea d. los. Bodoni parochu!” 
reformată dta Gsik-Szeat-Ivany citindă acei 
trei articlii ai d-lui Halmagyi, scrie acestuia
cu data 2V funia 1867 intre lacrima de
bucuriă, precumă urmâzăt

„Oie Abdul-Aziz, acelă mire svâltă alu 
grațiâșef mirese numite spirite ală soclului
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citesce aceî articlu, s^O încai aude ceva des
pre ei? Eră de nu a îngrijită d-ta, ca în- 
țetaulă acelora se ajungă plnă la dreptă 
scaunului înaltei Porțr? etc. etc.“

După acestea vine „Mj Polgar" cu foile- 
tonulu seu din 12 luliă și asicură pe pă
rintele Bodoni întruna limbagiu umoristica, 
că In adeveră marele Padishah nu numai ci
tesce pe „K. Kozl,“ prin urmare că va fl 
citită și susă citații articliî, ci că se întâm
ple neasemănată mai multu, pentru că ma
iestatea Sea Sultanulă nu face nici unu pasă 
în politică, pînă nu ponsultă pe „K. Kozl,“ 
cumu și că este vai d® marele viziră, dăcă 
cumă-va vre ună numără din acea f6iă ar- 
delendscă i se perde său la posta, său in 
cabinetulă seă, In fine că din uă ferdelă de 
cavalerii turcesc! Medgigii, peste pucină are 
se trămisă pe cele mii frumăse spre a de
cora pepturile conațion&îilorfl sei din Clusiu, 
câț.1 colaborăză la „Kol. Kozlony."

Et haec meminisse vjvabit. B.
(Gazetta Transilvaniei.)

ALERGARE DE CAI
LA PANTELEIMONU

OTMITATULU PERMANL T” ALU JUDECIULUI 
ILFCVU.

Procesii - V erbale.
Astă-^i', Ia 23 luliu 1868, membri juriu

lui alergăriloră de Cai de la Panteleimonu, 
făcute cu ocasiunea serbări sf. Panteleimonu. 
patronulă ospiciului și ală scblei de Agri- 
ultură, întrunindu-se în ședință, aă cons

ilii ită mai ântâiă biuroulă, după acisla au 
I iată în cercetare uni proiectă de regula
mente alcătuită de cătiă d-nu căpitanii Schi- 
na, care cercetăndu-se de juriu s’a aprobată.

Atestă alergare fiinau unu începută, și 
pregălindu-se cu 6re-care urgință, juriulă 
n’a pututu se facă de cătu uă organisațiune 
provisoriă, atătă tn acea-a ce privesce re- 
gulamentulă, cătă și a organisațiuni! aler
găriloră, adoptăndu-le după ocasiune.

REGULAMENTUL1J
PENTRU ALERGĂRILE DE CAI, CE AU A SE 

FACE IN ȘIUA DE Sf. PANTELEIMON,
1. Se deosebescu trei feluri de alergări: 

Alergarea numită națională tn buestru, aler
garea tn treapătă și alergarea în g6na mare, 
se voru face dară șăse alergări, doue tn 
buestru, doue în trăpătă și doue în gâna mare.

2. Fiă-care alergare se va compune de 
^ece călăreț cu căte doue premiuri adică 
celă d’ântâiă sosită câștigă premiulă 1-iă, 
și celă d’ală duoilea premiulă ală 2-lea.

3. Modulă alergăriloră se orănduescă în 
chipulă următoriă :

1. Alergarea în gbna mare.
2. Alergarea în buestru.
3. Alergarea In trapătă.*
4. Alergarea tn g6na mare.
5. Alergarea în buestru.
6. Alergarea în trapătă.

4. Nu suntă admiși a alerga de cătu cai 
născuti și crescuți în țără de la etatea de 
4 pînă la 8 ani. 1

5. Toți proprietara de cai, amatori pen
tru a alerga se voră presintă în (jiua de 27 
la juriu pe loculă alergăriloră de la 9 ore 
de diminăță, pînă la 12 ore, atătă pentru 
a fi înscriși fiă-care în ce categorie de a- 
liură voesce a concura, cătă și de a se ve
dea dacă caii însușescă condițiunile art. 4.

6. Loculă călărețiloră destinată la pornire 
se va trage Ia sorti.

7. La ora trei după amă^i voră începe 
alergările de aceia se voru vesti cu 10 mi
nute înainte călăreții dăndu-se semnalulu tre- 
buinciosu de la tribuna juriului prin trage
rea unui clopotu, și dăca după trecerea a-, 
cestoră dece minute adică trei ore punte, 
toți călăreți nu voră fi gata, semnalulă por
nire! se va da printrună alu douileâ clopote 
fără a se maî aștepta cei ramași în urmă.

8. i,a alergare în buestru și în trăpătă 
călereți voră fi cu cea mai mare băgare de 
sămă a pă^i cu stricteță acestă mersă, căci 
celu abătută va fl silită a se întbrce înapoi 
și numai acela va știga premiu, carele va 
parcura totă lungulu distantei nescliimbându 
tină pasă măcar In alte mersă de cătă pcn- 
ru acela care concurăză.

9. Călăreții suntu datori în totă lungulu 
distantei pe căndă alergă de a nu împinge 
înlături pe tovaroșulă de lăngă dănsulu si 
căndă II va tăia drumulă d’a curmețjișă se 

aibă grije de ai lăsa o lungime de cală dis
tanta Înaintea sea liberă, spre a nu fi împe- 
decată dc a se urma alergarea, în casă con
trariă celă abătută va fi scosă și stersă dintre 
concurinti.

îO. Dica doul său și trei călăreți sosescu 
d’uă dată astă-felă ca membri juriului, se nu 
pbtă decide carele din aceștia a câștigată, 
atunci după trecerea de 20 minute ei voru 
alerga și concura împreună d’a doua bră»

11 Liberă va fi celoră ce voră lua pre- 
miurile l-ia din ori care mersă a concura 
și a paria între dînși ori ce sumă și ori ce 
voră voi.

(Semnat!) Președinte, N. Năcescu. 
Vice-președ. P. Aurelianu. 
Secretară, Căp. A. S china.

‘ . L (Căp. Ii urle seu. Membn
(Mircea Mălaeru.

SOCIETATEA ROMÂNĂ
DE GIMNASTICA, ARME Șl DARE LA SEMNU.

Onorab. Eforiă a Spitaleloră, făcendu onbre 
societății de a o Invita la serbătorea PANTE- 
LEIMONULUI și a punerii petrii fundamen
tale a acelui ospiciu de cătră M. Sea Dom- 
nitorulă.

Comitatulă Societății anunciă d-loră mem
brii cele următăre:

1 . Sâmbătă 27 luliă la orele 6 de di
minăță societatea se va aduna în lo
calulă iei, de unde va purcede cu mu
sica și drapelulu în frunte, spre a merge 
la Parteleimon,

2 In pavilionulă Societății au intră de 
cătă dd. Membrii și familiile d-loră.

3. Cu ocasiunea acestei serbări se va face 
sănțirea drapelului societății, după ter
minarea serbării oficiale a Panteleimo- 
nului și după osebită programă.

4. La bufetulu si restaurantulă din pa
vilionulă societății dd. membrii potă 
găsi dejunuri, prânzuri și beuturi re- 
coriiore.

COMITETULU.

PARTEA COMUNALE.

PRIMARULU
COMUNEIBUCURESCI

A

La 3 din vutdrea lună Augustă 
se va ține licitațiune pentru vea 
^area locului Stradelei Dosnice, si
tuată între Stradele Labirintă și Mir- 
cea-Vodă, ce s’a constatată ca ne= 
trebuincidsă și vătomătore sănătății 
publice.

Sub-scrisuM, publică acesta spre, 
sciința tutuloră ca, doritorii de a 
cumpăra terămulu caisei stradele se 
vină la Primăriă în aretata ^i, pe la 
orele unu după amiadi, pregătiți pen
tru concurență.

P. Primară, Gr., P. Serrurie.
No. 6454, luliu 11.

La 6 ale viitdrel luni Augustă, 
se va ține licitație în sala ședinței 
Primăriei pentru aducerea a 15 
stânjeni cubici petrișă trebuinciosul 
a se aprovisiona pe șoselele Notagiu 
și St. Elefteriu.

Doritorii de a se însărcina cu a- 
ducerea acestui petrișiu suntfi încu- 
nosciințațl a veni la Primăriă în a- 
retata ^i la 12 ore, pregătiți cu 
garanții valabile pentru concurență.

Condițiunile acestei antreprîse se 
potu vedea în secțiunea technțcă a 
Primăriei în tote (jWe de lucrare 
înaintea celei de licitație.

Primarii, G. Petrescu.
No. 6886, Miu 23.

Din causa lipsei de doritori, ne- 
putându-se face licitațiune, la 22 ale 
curentei luni, pentru închirierea pro- 
prietățiloră bisericel Slobozia, suptă 
No 2, 3, 4 și 5 cu începută de 
la 26 Octobre viitoră înainte, pe 
termenă de trei ani, după condițiu
nile date de d-nii curatori respectivi; 
sub-semnatulă am amănată facerea 
caisei licitațiunl în (Jiua de 5 din 
viitdrea lună Augustă.

Acdsta se publică spre sciința tu
tuloră, ca doritorii ce voră voi a 
lua cu chiriă fisele proprietăți în 
parte s’aă în totală, se se presinte 
la Primăriă, în arătata <Ji, la 12 ore 
spre concurență.

P. Primară, Gr Petrescu
No. -6840, luliă 22.

Terminăndii-se facerea noueJoră 
recensimente de oțele, cafenele, gră
dini publice și de caii ce, cănformă 
legei, suntă supuse la taxă cătră 
comună pe anulă curentă 1868, 
Primăria, spre generală cunoscință 
a d-loră orășeni de taxa la care 
suntă clasificați, face cunoscută că 
pînă la 15 ale viitdrel luni Augustă, 
are dreptă a veni la ospelulă co
munală spre a vede fisele recensi
mente, și se primesce ori-ce recla- 
mațiunl voră da întru contestarea 
clasificării; fiindu bine sciută că după 
acestă termenă, suptă nici ună pre- 
testfi nu se voră mai primi nisce 
asemene contestațiunl, ci se voru 
respinge.

P. Primară, Gr. P. Serrurie.
No. 6711, luliă 17.

■Dcclarațium de căsătorie făcute înaintea 
qficiăndui stării civile din circumscrip- 

țiunea I, de la 7—14 curentă.

D. Tache lonescu, plăpumară, 
din strada Bărății No. 33, cu d-ra 
Ivanca Naciu, din calea Șerban Vodă 
No. 45.

D. Ion Ilarian II, cântăreță la St. 
Gheorghe Nuoă, cu d-ra Maria Po- 
pescu din strada Pescăria Vechiă 
No. 14, și

D. loniță Marin, servitore, din 
calea Șerban Vodă No. 7. cu d-ra 
Sița londsca, din strada Brancovd- 
nu No. 9.

Idem de la 13 pînă la 21 luliu corinte.

D Mateiă Demetru, seminaristul, 
de la biserica Zlătari, cu d-ra Soica 
fiica Preotului Nicolae și a preotesei 
Chiriaca, din acea suburbe

D. Mayer Marcus, israelitu, co
merciante, din strada Cavafi-vechî, 
cu d-ra Fani losef, israelită, din 
strada Căldărari, No. 11.

D. Ferdinand Gerber, israelită, 
comisionară, din strada Carolă I 
No. 27, cu d-ra Friderica Kraus, 
israelită, domiciliată la părinți, fiica 
d-loră Solomon și Bosa Kraus din 
Praga.

Idem din circumpscripțiunea II, de la 
1-7 luliii 1868.

D. Spiridon I. Hanescu, băcană, 
din suburbia Amza, fiu majore ală 
d-lul I6n Hanescu, și ală decedatei 
Cătălină, cu d-ra Veronica Fles, din 
suburbia Vlădica, fiica minoră a 
d-lul Moriță Fles și Bosa.

D. Dimitrie lofcea, plugaru, vă
duvă, din suburbia St. Ion Moși, 
fiă majoră ală decedatului lofcea 
Vasile și Doța, cu d-ra [vana Geor
ge, din acelașă quartiră, fiica ma
joră a d-lui George Stan și lona.

D. Costantin Niță, birjară, (ve- 
duvă), din suburbia St. Visarion, 
fiă majoră ală decedațiloră, Niță și 
Stanca Moldoveanu, cu d-ra Stan
ca Stoica, din șlisulă quartiră, fiica 
majoră a decedațiloră Stoica Man- 
geru și [linca.

D. Gligore Simion, oroitoră din 
suburbia Popa Busu, fiu majora alu 
decedațiloră Simion croitoru și Ma
ria, cu d-na Chira Ilie, (veduvă), 
din qlisulă quartieră, fiica majoră a 
decedațiloră serdaru Stană și Chira.

D. Alesandru Murgescu, func
ționară, din suburbia Dechiu, fiq 
majoră ală decedațiloră I6n și Eca
terina Murgescu, cu d-ra Elena C. 
Negulescu, din suburbia Precupeții 
Noul, fiica minoră a d-M Costache 
și Ana Negulescu.

D. George Miulescu, cîrciumară,

din suburbia Pitară Moșiu, fiă ma
joră ală d lui Miu Badea și Anca, 
cu d-ra Safta Florea, din suburbia 
Popa Chițu, fiica minoră a d-lul 
Florea Vasile și Sica.

D. Costantin Idn, ferară, din su
burbia ludna, fiă majoră ală d-lul 
Ion Nicolae și Paraschiva, cu d-ra 
EfrosinaGeorge, din ijisulăquartieră, 
fiica minoră a decedațiloră Geofge 
și Maria Mișnuria.

Idem din circumpscripțiunea II de la 
7—14 luliu.

D. Volcu Ion, căruțașă, veduvă, 
din suburbia St. Ion Moși, cu d-na 
Florea Lazăr, veduvă, în același 
domiciliă.

D. Marin Andreiă, birjară, din 
suburbia St. I6n Moși, cu d-ra Bada 
Ion, din qlisulă cuartieră.

D. Louis Martin, funcționară, ve
duvă, din suburbia biserica Eni. cu 
d-na Safta PopovicI, veduvă, din 
suburbia Batistea.

D. Idn lonescu, intendentă par
ticulară, din suburbia Popa Cosma, 
cu d-ra Maria Idn, din suburbia 
Oltenii.

D loniță Costache, plugară, din 
suburbia Cismeli, cu d-ra Mana 
George, din ^isulă cuartieră și

D. George St. Popescu, funcțio
nară, din suburbia Popa Cosma, cu 
d ra Maria T. Petrovici, din subur
bia Botenu.

Idem de la 14 pînă la 20 luliii. corinte

D. loan Badu, servitoră, din su
burbea Precupeții-noul, fiă majoră 
ală decedațiloră Badu Ciobanii și 
Bada, cu d-ra Maria Vasile, din (lisa 
suburbe, fiica d-lui Vasile Ene și 
Zoița. *

D. loan Dincă Bădinică, cismară, 
din suburbea Sihvestru, fiu majoră 
alu decedațiloră Mincu Badinică și 
Dobra, cu d-ra Lucsandra loan, din 
suburbea Popa-Busu, fiica minoră 
a decedatului loan Annausu și Maria.

D. lancu loan, precupeță, văduvă, 
din suburbea Icona, fiă majore ală 
decedatului loan Costea și Siica, cu 
d-ra Păuna Nicolae, din suburbea 
Popa-Cosma, fiica minoră a d-lui Ni- 
©olae Dumitru și a decedatei Leanca.

D Tudor Georgescu, cărciumară, 
din subusbia Icdna, fiă majoră ală 
decedațiloră George Bărbierulă și 
Ecaterina, cu d-ra Ecaterina Florea, 
din subur. Cismeli, fiica minoră a 
d-lul Florea Vasile și Ținea.

D Emanoilă A. Florescu/ ren
tieră, din subur. Boșeanu, fiă ma
jore ală decedatului Alecsandru I. 
Florescu și Elena, cu d-ra Alecsan- 
drina Ghica, din comuna Cossoba 
plasa Znagovu, fiica minoră a d-lul 
Scarlatu Nicolae Ghica și Maria.

Idem din circumpscripțiunea Iii, de la 
1—7 luliu 1868.

D. Volf Nisim, isdrailită, june, 
tinichigiu, din suburbia Archiman- 
dritu, cu d-ra Froida loham, jună 
isdrailită, din suburbia Olteni.

D. Locot. Constantin EnacovicI, 
june, ortodoxă, cu d-ra Elena Vin- 
cleră, jună, ortodoxă, domiciliațî în 
suburbia Gorganil.

D. Achilă Adrian,june, ortodoxă, 
funcționară, din suburbia Manea 
Brutaru, cu d-ra Maria lonescu, 
ortodoxo, de 16 ani, din suburbia 
Vasile, colorea Galbenă.

. D. Panaită lorganda, june orto
doxă, pensionară, cu d-el Tudora 
Volcu, văduvă, ortodoxă, menageră, 
domîciliațl în, suburbia Isvoru.

Idem de la 7 pănă la 14 luliii corentU.

D. Căpitan Mihailu Macedonv- 
schi II, june ortodoxă, din subur. 
St. Constantin, cu d-ra Maria Iva- 
novicl,jună ortodoxă din acea-așî su
burbie.

D. Stoica Stancu, june, ortodoxă 
dulgheră, din. sub. Poppa Tatu, cu

653 
■ ’ ' - ** 

d-ra Ralița Vasflb, jună ortod. din
sub Icdna.

D. Ștefan Dimesvujun^, ort fiw- 
ționară, din sub. P »ppa 1’atu cu 
d-ra Efrosîni} lonescu, jună, ort, din 
acea-așî suburbie

D. Nicolae Alecăandresuu, hme, 
ort., comerciante, din sub. Sf. Con
stantin, cu d-n Zoc Christescu, 
jună, ort., din acea-așî suburbie.

D. Dumitrache A. Batacea, june, 
ort., potcovară, din sub. Sf. V ineri 
nouă, cu d-ra Ecaterina Grigorie, 
jună, ort., din acea-așî suburbie.

D. Vasile George, june, ort., Ri
dară, din sub. Sf. VoevozI, cu d-ra 
Ilinca Istrade, jună, ort., din subur. 
Sf. Vineri nouă.

D. Ghiță lonescu, june, ort., mun- 
citoru, din sub Ghencea, cu d-ra 
Ioana Petre, jună, ort., din comuna 
Jilava, județulă Ilvovă.

Idem din circumpscripțiunea V de la 
7—14 luliii.

D. Sache Dumitru, cârciumară, 
din suburbia St. Ștefan, calea Ver- 
gu No. 73, cu d-ra Luxandra Ma
ria Ion, suburbia lancu, strada Mă- 
tăsaru No. 12

D. G. Rădulescu, tîmplară, su
burbia Pantelelmon, strada Stajonu 
No. 6, cu d-ra Ecaterina Stan I6n. 
suburbia Delea Vechiă, strada S-ta 
Troiță No 5.

D. Constantin Șerbană, boiangiu, 
din suburbia lancu, strada Flueru 
No. 14, cu d-ra Ana George, din 
aceiași stradă No 14, și

D. I6n Roșiu, precupeță, veduvă, 
din suburbia Olteni, strada Dude- 
sci No 1, cu d-ra Nastasia Nicor 
lae din acea-așî stradă No. 1.

EFORIA SPITALELORC CIVILE.

Măria Sea Domnitorele bine-voind 
a pune însu-șl piatra fundamentală 
la reconstruirea edificiului Ospiciului 
Sf. Panteleimon la 27 luliă corentu, 
(Jiua celebrărel memoriei patronului 
acelui stabilimentă, Eforia are ond- 
re a invita pe personele bine-voitore 
a asista la acestă solemnitate ce se 
va ține astă-felă:

La 10 ore oficierea Sf. Leturgii.
La 11 ore punerea pietrei fun

damentale.

SCOLA DE COMERCIU 
DIN BUCURESCI.

Se face cunoscute tutoră acelora cari do- 
rescu se intre în scdla de comerciu din Bu- 
cures.i se vină a se înscrie celu mal târziu 
pînă Ja 30 Augustă viitoră.

Condițiunile de admitere surită sc H ter
minată celă puțină 4 clase elementare.

Tinerii cari nu potu justifica terminarea 
claseloru elementare prin certificată, liberată 
de institutorele suporioră, sc voră supune 
la ună csamenă asupra materieloru ce se 
predau în cele patru clase elementare.

Directorele C. S. Marcovici.
18(58, luliu 2^.

LECȚIEI 
DE

LIMBA Șl LITERATURA ITALIANA
propuse de

G. E.. FROLLO
PENTRU SCOLELE SECUNDARE DIN ROMANIA

CURSULU I.
Elemente de Gramatică, Lecturi, TraducțiunL 

CURSULU II.
Voi. I. Etimologia Italiană tn paralelă cu cea 

Română.
Voi. II. Esercițiuri și Lecturi.

CURSULU UI.
Voi. I. Sintaxa și Literatura.
Voi. II. Esercițiuri și Florilegiu.

www.daooromaiMca.n)
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CETATEA
PROPRIETATEA Fami- 
liel HĂR AL AMB din Dis- 
trictulă Dolju, este a se 
vinde prin Licitație la Tri- 
biUnalulil Comercialii din 
Craiova Ia 3 Septembriu

IA LIBRĂRIA SOCEC4CIE
Calea Mogoșâeî, No. 7, cuină ți 

la cele-l-alte Librării ae află de vîn- 
fiare Uvragiulu ACTUALITES PO- 
LKT1QUES pe prețiulu de 12 leî 
veșhi Esemplarulă.

No. 347. 6—3$.

No» 846. 20—.2$..

A NUNCIU. Apatra parte din Ha- 
**naM da l® capul® poduldl filo 
goșâeî numită lui Niculoea este 
de vîu^are. Doritorii se voru adresa 
la fratele meu Dumitrache Nicolau, 
la zisulS ’laau Mihalache Nieolau.

fJRSA VIENEI

. 80 luliu.

FL. KB.

NUMIREA PRODUCTELOR

DE VINpARE și de INCHIRIAȚ 
chiară de aciABă doue perechi 

oase în Suburbia Batiștea Strada 
Diouisie, No, 30 și 32 Doritorii 
so potă adresa la proprietorulă loră 
ca șade în Suburbia Postăvarii Strada 
Vănâtorijoră, No. 33.

DE VINPARE său ÎNCHIRIAT
Casele din suburbia Mihaiă-Vodă 

Birida Sf Apostoli, unde se află 
acum® arestalu preventivă, proprio» 
tatea D luî Emmanollu Crețulescu, 
șî care voru fi libere la Sf. Dîmi- 
trie viitoru. Doritorii se voru a-

dresa la D. Emmanoil Lahovarij Ca
lea MogOșdeT, No. 74 iîbgă Paiață.

No. 836. 6—3<J.

DE VINpARE. Doue Faitâae de
Viena sosite acuma dupe Mo- 

deluiile cele maî noî, îmbrăcate cu 
mătase albe, cu p tță forte mcdc 
rată. Doritorii de a le cumpăre,, 
voră bine-voi a se adresa la Maga- 
zimilu D-lui Ghiță Idn, Ulița Lip- 
scaniloră la Cert® file aur® No 48.

No. 3l5. 10—2<J.

DE ARENDATU chiară de acumu 
maî multe pogâne de arătură

«»«>■« inuM-țO»«<J ' UOHAlWVKT
OALA TI. BBAILA.

22 luliu
GIUBQIU.
28 Maiă

cobabiis ți VArâas. OA. BB. O1V

Anu 1868

ți vieie la bariera Verguhu despre BJADUREA de Stînjeni dupe 
cuta. în marginea capitalei Do- * aia Bodânari Diatiietnlii D,mărcuța, în marginea capitalei Do-

ritoijî se se adreseze la Colonelă 
C. Vispescur Suburbia Negostorî, 
Strada Negustorii No. 3.

No 362. 6 —2<?-

DE VINpARE Casele mele din 
Strada Mircea-Vodă, No. 31 su

burbia Oltenî. Doritorii se se a- 
dreseze la eontoarulă Anghelu Ne. 
delcov din Ham» cu Teî..

Idn Rămnicianu.
No. 343.

mo-
șia Bodăescî Districtulu Dolju,

Plasa Amarudia că se înttnde din 
valea Muerei pînă la valea Ro 
șețnluî în stînga despre hotaru O. 
deleni, precumă și pădurea d-pe 
cureaua de la Ohaba suntu de dată 
în tăere. Doritorii se potu adresai

^3E VINDE, ună locă 
i, ^Moțiloru No. 117,

—“•»
, pe calea

Moțiloru No. 117, carele re«-
punde în dosii pe strada Rapbael 
facia pe calea Moțiloru, stînjeni 11 
âră în dosă stînjeni 9; lungimea de 
la uă faciă pînă la cca altă stînien. 
18, pv caro locă se află ți uă sasă 
cu patru odăi, ți unu țopronă mar .

în Bucuresci la sub-scisulu, Stra-1 proprietate a reposatet d-nel Ani.
da Mogoșâeî, No. 48, de la o-
rele 11—2 dupe amâ$ă, ți în Cra
iova la D-nu Nicolae Mihail.

10-8Ș. ■ No. 804.
Dr. Fotino.

8 —2Ș.

choî EustrntiS. Doritorii se voră n- 
dresa la sub-semnatolu, Strada Glo
riei No. 7, în tâte filele pînă ia o 
rele 12 S. Pherekydis.

No. 353. 3—2^

Metalice.......
Naționale.y...
Lose.... i.U.....
Creditul®.....
Acțiu. bănce
London........s
Argintă........
Argî în mărf.
Dueați..........

. 58 
. 59 
, 63 
. 86 
735 
215 
113 
111

5

85

90

10
60
50
40

Gfâ® ciMâr& cal. I. chila lei 
„ M „ II- .

,, etaău „ f. , —
„ o» >» , , ” ,
„ arnăutu ghircă.............

290—800
265—270
240—256

218—219
Secară.... 
Porumbă 
Or$ă......  
Ovesă...... 
Mai®....... 
Rupiță....

,j..U

AV1S IMPORTANT PENTRU AGRICULTORI
Mușamale mari de Kautșuk recunoscute ©a celu maî 

bună și mai sigură, apărătoră1 a șirelor® de grâă șî a 
ori ce felu de productă agricole, mărfuri, mțșme etc. 
contra ploiloru celoră maî mari.

Aceste mușamale, de uă invenție noue, primi ete la expo 
sițîuuea universale din Paris șî la cea agricolă din Pesta sunt 
preferabile ori căroră altora pentru superioritatea cualităței 
și pentra soliditatea lor fiind lucrate eu kautșuk și cu uleiă.

Probe sunt depuse la comptoarulu D-lui Mosco Ascher, 
strada germană, vis-ăvis de direcțiunea Telegrafo-Postale, 
care singur prpmețce comande pentru tâtă România cu
preciuri ficse. Na 257. {|5~3^.

165-175
105—130

129--------

Corăbii sosite încărcate 
,, „ deșerte...
„ posaite încărcate 
i, „ deșerte..

Vapdre Boaite........fi....
„ pornita........ .iu...

Șlepuri pornite și în
cărcate Ia Sulina........

13
16

7
11

3 
t

T. Ocna, caldă S3 gr. sore și noru, 
aerul liniștită', apele mici.

Focșani, căldură 28 gr. vântă, noră, 
apele de mijlocă

Bacăă, timp senin plâe cald 25 gr.
Brăila, senin liniște plus 35 gr.
BolgradQ, senin, cald plus 26 gr.
Teeuciă, timp senin, vânt, plus 30 gr

OI1SERVAT1CMI IWKlI^niftOCOGlCK
Caracal, )timp frumos vânt cald 24 g. 
Bedtotu,)
Severin. senin, căldură mare variab, 
Argeșiă, timp frumosă, pucin® recâre

4 Augustă
Cahulă, noră
Giurgiu, caldă 28 gr., vântă senin

Pitețti, senin, cald 23 gr.

Reny, senin, caldu, pucin vântji 
Craiova, timpii frumos, cald 20 
Ndmțu, norosă pucină plde 
Romană, norosu plus 22 gr.

gr.

Botoșani, 20 gr. tâtă năptea plâe 
Galați, senin, liniște, cald 29 gr. 
Slatina, )

T. Frumos, plus 28 gr. senin 
Buzeu, senin, vânt, căldură potrivită 
Târgoviace, timp frumos, cald 27 gr 
&u, senin, caldă gr.
Utaîcenî, senin vgntfi 8. E, 
Efi Serată, cald mare vânt, pMe 
Vasluiu, timpu frumosu 
Hușy, Inorată 14 gr.
Leova, caldă, ploatu 
Fălciu, 24 plus senin

i itb ni

iu li

BIUROULU SOCIETAȚILORU DE ASSICURARE

UNGARA GENERALA Șl „LA RALOISE”
se afli de aată^î înainte în STRADA GERMANA Casa d-luî Anghelovicî (Prăvălii! No. 11 și 12) vis-k-vis Ho
telului Concordia; unde se priimesce oferte pentru assicurarea în contra PERICOLELORU DE INCENDIU PEN
TRU TRANSPORTURI PE DUNAREA ȘI ASUPRA V1UEȚEI, CU PREȚURI FOARTE MODERATE.

Ambele Sometățî gr.ratâ^ă pentru assicfcările încheiate cu fondur - lorii în suma
DE LEI NUOI 4S MILIOANE

și tâte păgubite ce s’ar ivi se reguld^ă îu modulă celă mal dreptă și espeditivu de săfră
Bucuresci, 20 Apriliu 1868. REPRESENTANȚA ȘI AGENȚIA GENERALA,

In Districte se priimescu Ofertele de asicurarc fa Agențiile nostre deja cunoscute, eru în ploiești la Douuiu
HAGI IOAN PITIȘU. No. 218. 6 — 6/;.

VIS NEGRU VECHiU, 
este de vânzare la d. Stoica Duțalescu vis-a-vis 
de Otelulu Simion la P6rta Hanului Zamfir No. 3 
se vinde cu ocaua și en gros cu premii moderații.

PĂDURE de tăiatii UN CEASU de Ca
pitală pe moșia Buciumentt, plasa Zna- 
govulul 900 pogdne lemne de stînjeni. 
Doritorii se potîi adresa în BncurescI la | 
D-nu O. I. ARION proprietarului ei. j

PULBER®
'‘TE RO-MANGANICU f

DK BURIN DU BUISSON. |
! Apr ba e prin Academia de Medicină din Paris. «

B ile de ajunsă uă mică quantitate din ? 
V t'ra ies 6 pulbere int’run pachară en apă, a f 
f ©p^ ne;. numai de eăUi uă apă mineHilă fe- b 

rug inâ A, gasâsâ fârte plăcută, cane se bea 
la i nai ă semplă, sau cu vină amesticală. 1 
Ac^ sta este d’uă efficacitate constante contra t 

i pal! da culâre, suffermțelle stomachulul. per- R 
i der.le albe, menstruațiunile dificile, sărăci- ® 

meu dc sănge, și convine mal cu s’emă per- x 
sânslo.’ă care nu potă mistui preparatele or- & 
dintre de ferii. Acâsta are piste tâte celle SȘ 
alte intensulă avanlagiă a nu provoca cons- 
tipsțiunl și a conține manganesiu pecorele a 

; ce! mal savanți medici din Franța ăllă con- t 
I sideră ca indispensabilă Îs u otamenlulă prin ® 

i ferugindise. ®
Depoulă gpnerală la Buccuresci, in phar- m 

macica la Gerbulă de aur adl Adolf Plbckkr, | 
piste drum dePassagiiitur Româa; la lassy, s 

1 de Kokya ;,la Crajova, la D. StesiL; la Galatz, 
lajATUCHESKl. B

HPOGRA r

I

'l S’A MUT ATU
STRADA COLȚEI, No. 12. VIS-A-VIS DE BISERICA EXE

41; •• f h ' i

PRIIMESCE TOTtJ FELELE DE LUCRĂRI, PRECUM

de diferite feluri^
ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE,

POLIȚE, CIRCULARI SI FATURI

AFIȘE, DI ARE
MARI SI MICI

INDIFERITE MĂRIMI

BAPTISM, VISITE, CUNUNIE
Șl ORI CE ALTE BILETE DE

INVITAȚIE ȘI MORTE

Casele după calea Mogoșâeî, I 
subîi No. 50, vis-a-vis de Pa= | 
sagiă, în care se află Otelului 
Lazără, și care se compună de 
22 odăi susă 2 prăvffil în fața 
Stradel cu 4 odăi, 1 bucătărie, 
cu doue cămări, 1 pivniță, 2 
beciuri, pod& peste tâtă casa, 
grădină și cu basin de apă în 
mijloculă curții, avendiî aseme- : ! 
nea atâtă odăile de susă, câtă 
și cele josă cumă și bucătăriile, 
machină pentru scâterea apel, 
se daft cu chiriă de la Sf. Di- 
miti ? voitoră. Amatorii se pota"* 
adresa în orl-ce vreme spre a 
le vedea și a se înțelege cu sub 
semnata care locuește în aceste 
CASE. TEODORA M. MASTICHL

FOBKISORUL
CU RȚEI MAGASINULU IOAN ANGHELESCt' “

i APE MINERALE
Recomandă înaltei Nobilimi și Onorab. Publicfi, 

câ amă primită litiu mare asortimentă de Ape Mi
nerale, Franceze și Germane prdspete, umplute din 
luna luî Maiu, Safe de Charlsaad, de Vichi și Sare 
de Mare, Pastile de Vichi, de Gleichenberg etc.

CASCA.WAt IMS
AnunciA că ah sosith unfi noQ (r aportă de Caș

cavalu adevăratii de Penteleii și de cea mai fiună 
calitate.

Colori de totă felulu, frecate cu Uleiă și ne-frecate? Uleiă fierții și Lacuri de totă felulă, Culori și Pân^ă pentru Pictori.

VINURILE
Totu-uă-dată recomandă înaltei Nobilimi și 0- 

nor. Publică, Vinuri negre și albe, dulci și sli- 
fâse, vechi de 6 ani și de cea mai bună calitate, 
așa în cătă celoră albe cu dreptă cuvântă li se pâte 
^ice, vinuri de Rhin și celui negru de Bordeaux.

IOAN ANGHELESCU,

HOTELE DE PA^RIS
Din Orașulă Giurgiă se dă în 

arendă de la St. Dimitrie viitoriă.
Doritorii voră bine-voi a se a- 

dresa la însuși D-nii Proprietari.
Frații Dimitriu în Giurgiu.

No. 389. 10—3Ș.

PILULE

DE JODURUDE FERU ȘI MANGANESIU
db BUKIN DU BUISSON.

Aprobate prin Academia de Medecinâ din Paris.
Grațiă ajutorului a manganesiulul, aceste 

pilule sunt considerate de către toți medici 
ca superiâre a pilulilorO de protojodur de 
ferii semple, eUe sunt completă inalterabile 
acoperite d’uă lectură balsamo-resinâsă fârte 
ușurică, profilăndă de propieUțile spe^țle 
ale jodă-fer și manganesiulul.

Este pentru diversele titre <we elle consli- 
tue ună medicamentă escellenhn affecțiunile 
limfatice, scrofuldse ți numite tubwulâse, 
cancerâse ți sifilitice.

Palidele culori, sărăcimea de săng®, irre- 
gularitațile menstruațiunel amenorhea, dis
pară rapidă la a loră iotrebuințare0 aț DD. 
medici sunt! siguri a găsi în trinitte uă 
inedicațiune energică a fortifla temperamen
tele «lobe și a combate flis^.

Depoulă generale fe Buccuresci, m phar- 
maciCA la Cerbulă de aur adl Adolf Pleckhr, 
piste drum de Pasșagintur,Român; fa lassy,

I de Konya; |a Crajova, la D. Pe$L; Ja Galatz, 
' la.TATUCBRsifl.

PARFUMERO VICTORIA
LVI 

ȘVNON^ o

N° 46
STRADA RICHELIEU,

IE IE

0 
fe
4!

fi 
fi 
3 3 
K 

fi

STRADA RICHELIEU,

No. 284,

REGELE PARFUMELORU
Parfumeria Victoria prin febtfîcațiunea perfectă a productelorn ți spe-1 

cjala de Toaletă a sciutu a’ți câștiga dej® ună renume fondată și fârte | 
însemnată, îu cercurile Înaltei Aristocrații șl fashiunî. Dară mal pre- j 
susă de orî-tje comparațiunn suntu parfumariele ei nome, compuse din 
Essența d YlaBgylaug estrase prin destilajiune din Unont odoratissima Ja Philippinele, prin finețe șj suavitatea loră superiâră.

Credem prin urmare, a îndatora pe pmblicu elegante, daoa atragemu 
atențiunea sa și’î reeomandămi următârelo parfumeril:

EetrMu d'Ylangylaug Baquetulu dț Manilla pentru batiste. 
TOLUTINA LUI STOAUD.

Apă d» toiletă admirabilă, constitui qn<i adeverită taliaman ală fru- 
musețlî, p@ntru conservarea, frăgezimea și albeața pielei.

Ea este ultim® parolă a sciințel. — Superioritatea Tulutinel îu compa- 
rațiune cu apele de Colonia, de Florida și oțeturile cele maî renumite nu 

contestată.
OLEULU ȘI POMADA MIRANDA

Preparațiunt remarcabile, care s<s pâte numi tesaure pentru pără, 
și oare compuse din substanțe tonice și, 'fortjfiantc, înfrumuțesă și a- 
sigură conservațiune părului comunicâuduțî totă-d’uă-dată unul din par- 
fumurile cele mal plăeute.

SEPONULU MIRANDA.
Cu lase de suc® de Crină și Lăptuci.

Destul a compar® ®u săpunurile cuuoseute spre a’t da preferința meritată.
Elă comunică pielei nă supleță particohră. face uă spumă abnn- 

dentă, care form^ijă uă adeverată baie de lapte și parfumulu delicată 
alu săpunului nu lasă nimică de dorită.

DENTORINA ȘI PATA PENTRU DINȚI.
Dentoripa este ună elixiru pentru curățitulă dințiloră din cele mai 

plăcute. Elă parfumâsă și răcoroase gura, intăresca gingiile și apără 
diațil do stricăciune.

Pata pentru dinți aă făcutu uă revoluțiuue întreagă în acâstă parte 
a toiletel ș| au fabutită a suprima tâte prafurile și opiatele mat mult 
sau mai pucin acide și nutsibile. — Este de ajunsă a trece oă peri
uță de dinți udată peste acea pată pentru a obținea uă mucilagiue mâlc 
ți unsurâsă, care dă dințiloră uă alMță ebluisanta.

Depositulă preparațiunilpru nâstre, în Romania sc află numai:
In Bucuresci la Pbarmacia A. Plecker, vis-ă vis de Pasagiu Romănu. 
In Iași ia Pharmacia C, Konya, în Bacăă la Pharmacia E. RakovițS.

24 7$.

— Tipografia C. A. Rosetti. Șlrada CoHeîp No. 42.

DE VINQARE
Moșia Colihtina Florcsca din Districtulă Ilfov. 

AsemincB și din moșia PIERSICA, Distr. lalo- 
mița 2,500 eâă 3,000 pogâne ia capulă dupre 
Ialomița. Acâstă din urmă se dă și cu arendăde la 
anulă 1870. A se adressa la Dâmna Elena Cor- 
nesen s$u la D-nu Idn Mânu, Strada Vămi No. 1.

No. SÎ8. 20—2$,
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drageur!
de LAI TATU DE FERU și de MANGANESIU

DB BURIN DU BUISSON.
Aprobi leprin AcademiadeMedecinădin Paris.

Man țanesiulb se găsește In sănge In totii 
d’auni d’impre ună cu ferulfi, medici ce! mal 
înalț! plasați regardâ^ă drageurile de 1 alta Hi 
de fer 1 ți manganesiu cu muHC mal active 
ca pe drageurile semple de ladatfi de ferii și 
mangrmesiu cu multii mal active ca pe dra- 
geuribs semple de laclațji de ferii. Acesjea la 
tâte maladiile doiuâse a sărăcime! săngf «lu!

’ și^peste totă a fortifia temperamentulă slabă 
? și limfatică. Palidele culori, perderile albe, 

iregularitatea menstruațiunel, amenorhea

* 
>

sau su/mressiunea regule! incete/jO lâte fârte 
rapidă Ia întrebuințarea Ipră, fără deose
bire și cbear căndă aceste diverse maladii 
suni complicate cu oufferințe de stomach 
ca dlgesijua! lung! anăvoiâse și durerâse.

Depoulă general® la Buccuresci, in phar- 
macica te Cerbralft de aur ndl Adolf Plbckbr, 
pwW drum fie Passagintur Român; la lassy,

J de KpNia; la Crajova, la D. Pom.; laGalatz, 
: la TitnicmsK!. ,

♦

v 
■ 
i 
*

J

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro

